

政情通报会热议城西干道 委员建议改造需开听证会

玄武湖的十几个亿花哪儿了?



许宏

南京市政协委员、中国银行江苏省分行公司业务部客户经理邢尚秀:

这次玄武湖景区环境整治,要怎么彻底解决水污染问题?另外,整治要投入十几亿元,这些钱都花在什么地方了?

南京市园林局局长许宏:

此次整治也是玄武湖历史上的第一次重要事件。环湖路正在施工,五洲和周边的整治方案也在请国内一流专家做详细规划。这也要感谢在座的各位委员们,因为去年两会期间大家的呼吁,才有了这次玄武湖的大规模环境整治工程。

这些钱用在哪些方面了?首先

是环保方面的,大规模截污工程、内部清淤工程,还有建生态驳岸、生物修复等,排污工程做好了,就可以将污染源拒之湖外,清淤相当于排掉体内的毒,再加上其他生态工程,我想,玄武湖的水质应该明显好转。

其次,建综合性服务设施,比如建很多亲水栈道、人行步道,实现人车分流,光是在环湖路上就增加了上万平方米亲水栈道,最深的地方也多了7000平方米,还有避雨亭等。玄武湖是南京最早的皇家园林,这里有很多文化积淀值得挖掘,将打造玄圃、黄册库等一批有历史内涵的景点;此外,下一步还将考虑玄武湖和城市、和中山陵如何融合,相关方案正在做。

GDP升了 公交地铁该降降价

南京市政协委员、江苏德律律师事务所主任高级律师黄心丹:

GDP上升,不如公交票价下降一元,政府能不能加大投入,让公交、地铁的价格降下来一点。

南京市公用局局长陈雷:

最近3年,南京市人民政府在公交上已提供了20个亿,从出行比例上看,3年(2007-2009年)下来,公交出行者增加了5个点,目前公交乘坐人次已达到300万人次。新的3年计划中,我们重点工

作有5个方面:继续加快公交专用道的建设,目前已达120公里,今年还要增加;继续加快公交车站的枢纽建设,现在计划的有20个;加强地铁公交的衔接;加快公交车更新,今年要更新680辆;优化公交线路,像公交延伸、调整、改线等。要强调的是,南京公交其实实行的一直是低价,一元一次13年没变,而且今年上半年我们还将推出一个优惠措施,60-69岁的老人乘坐公交将可以享受半价优惠。

政情通报会·副市长率七部门负责人亮相

陆冰:南京市副市长

周金良:南京市建委主任

张嵩年:南京市规划局党组书记

陈雷:南京市公用局局长

张东毛:南京市市容局局长

胡小翔:南京市交管局局长

严苏扬:南京市环保局局长

许宏:南京市园林局局长

»声音·季建业

将提供更多就业机会
提高普通百姓收入

在今年的政府工作报告中提到,2010年南京城市居民人均可支配收入增长11%,达28309元;农民人均纯收入增长10%,达10835元。在昨天玄武区的联组审议会上,谈到城乡居民收入时,南京市委副书记、代市长季建业强调“平均数不能代替大多数”。

季建业说,政府工作报告中提到了2010年、2012年、2015年城乡居民人均收入的目标,但是“我们要注意平均数不能代替大多数”。南京有省市机关、部队、高校、科研院所等,这些单位会拉高居民收入的平均水平。因此,要想办法提高普通百姓的收入水平,让老百姓真正富起来。”季建业表示,到2012年,全市地区生产总值突破6000亿元,到2015年,全市地区生产总值突破1万亿元,如果这些能够实现,将有大量的机会提供给广大市民,同时,南京的市民也要有创业的意识。

据悉,南京2010年将进一步降低民间资本准入门槛,放宽市民创业的注册资金、经营范围核准、投资者出资方式和经营场所限制等准入条件,新发展私营企业1.5万户,个体工商户2.6万户,新增注册资本300亿元。整合政策、行政、资金和信息等资源,大力发展战略性新兴产业和社会中介组织,完善创业者投资和信用担保等体系,为创业者提供“一站式”服务。

与此同时,政府工作报告中也提出,要深化农村改革,制定增强郊县内生发展动力和活力的政策措施,市级财政转移支付重点支持郊县产业发展和民生工程。

快报记者 鹿伟

»花絮

“今年终于抢到话筒了”

政情通报交流会上,200多个政协委员坐得“满满当当”。进入互动环节,会场上一只只手举得高高的,坐在过道边上的九三学社的政协委员陈建江“拔得头筹”,询问了南京“十二五”的规划工作后,规划部门回答音刚落,话筒就被另一侧的女政协委员抢了过去……话筒转了一圈后,拿着话筒的工作人员有点茫然,这么多举着手的委员该递给哪个,就在他犹豫时,“就近”的刘平从他手中夺过了话筒,“真不容易,前两年都没轮上,今年终于抢到了。”

计秋枫回应:

南京市政协委员、南京大学历史系教授计秋枫:

城西干道改造,网上有很多不

同的意见,我不知道政府部门对市民广泛的反映怎么答复。

南京市建委主任周金良:

城西干道不仅是南京南北交

通的“主动脉”,还是南京井字形

内环快速体系中的重要一“竖”,

但是这条快速路的标准较低,

相对其他三条还是比较低的。

我们一直在考虑研究城西干道如何提高通行能力,最近广大市民对城西干道改造非常关注,各项准备工作还是

继续进行,市民、专家提出的意见和建议还在不停地吸纳,何时开工建设主要取决于两方面:一是准备工

作就绪到位,二是方案比选,目前收

集各方面的信息和资料,方案要

经过多方比选才能定,一旦出来,

再作决定。

计秋枫回应:

我对回答很不满意,市民、专家

的意见怎么吸纳,有没有机制在操

作,没有人知道。我认为这样一个重

大的关乎民生的问题,应该召开

听证会决定,甚至可以让市民投票公决。

“空话”变少了

以往,每次“政情通报交流会”都是先由政府各个部门“通报”各自情况,市建委、市规划、市容等部门……一个一个下来,差不多一个多小时就过去了,剩下交流的时间寥寥无几。但是今年情况悄悄地变了,市建委总结了2009年的城市建设情况,展望了2010年的重点工作重点,短短的20分钟后,就进入了政协委员们期盼的环节。

11个问题,11个翔实的解答,虽然政协委员们意犹未尽,但是时间有限,没有“枪”到话筒的政协委员们也理解地表示:“不错了,以前差不多只有一半时间交流,这次赚了,2个小时占了一个半小时左右……空话少了,实话多了。”

官员压力挺大

政协委员们问出的问题,很多都相当“尖锐”。城西干道、蓝天目标落空、路堵……都是“敏感”而又实际的问题。不过,记者看到,来直面委员的,有6个是“一把手”局长主任,还有一个也是局党组书记。

“说实话,我今天来之前,心理压力就非常大。”南京市环保局局长严苏扬在政情通报会现场坦言,去年南京的蓝天计划落空,虽然原因是多方面的,但他知道这个问题被政协委员点到的几率很大,而且矛头可能直接指向他这个部门。不过,他还是来了,并且认真地回答每一个问题,没有回避。

快报记者 毛丽萍 孙兰兰

»相关·听证

听证会怎么开?
中低收入代表需过半

去年在哈尔滨举行的水价听证会上,有消费者代表因不满而掷水瓶;济南水价听证会,被指24名代表中没有一名下岗职工、特困家庭人员或退休人员,代表性受质疑;福州水价听证会被指代表产生程序不合……近来对听证会不够透明、过程有猫腻的质疑不断。这次两会上,南京市人大代表、知识律师事务所主任汪旭东就建言,南京应立即依法完善价格听证制度。

汪旭东建议,首先是完善听证代表的产生机制,除经营者和有关方面的代表外,其他代表应直接从社区产生,由不同的社区在切实征求居民意见的基础上,公开推举产生,以保证听证代表产生的民主性和群众性。听证代表的构成中,中低收入层面的听证代表不应少于三分之一,至少不得少于二分之一。经产生的听证代表,应当通过政府网站和媒体向社会公布,接受社会的监督,也方便群众向听证代表反映自己的意愿。汪旭东也建议政府积极探索听证会的实践传播,以接受老百姓的监督。

市政协委员、南京市社会科学院科研管理处处长朱未易也很关注听证会,对听证会的代表提出自己的看法,认为七类人群应该纳入听证主体,由专家学者、人大代表、政协委员、普通公民、利害关系当事人、有关政府部门人员、新闻媒体七类人群组成,同时比例要平衡。

快报记者 陈英 赵丹丹

排队测尾气,干吗不和年检合并?

南京市政协委员、南京市标准研究院副院长盛东:

去年南京空气质量在优良级别的“蓝天”只有315天,但是2008年是320天,也就是说,去年空气质量不如前年,接下来,会如何控制污染?



严苏扬

变了。不但把这多出来的15天消耗掉了,还倒欠了5天!这里面有气象原因,也有人为原因,开始了一些道路整治。没完成目标,我们心情也很沉重。

现在影响南京空气质量的污染源有三类,工业、机动车尾气和工地扬尘。去年,二氧化硫下降了35.2%,氮氧化物下降了10%,但扬尘污染却上升了2%,这说明工业减排效果明显,但工地扬尘严重了,应当各部门联合,加大对工地监管。

南京市环保局局长胡小翔:

主动查酒后出现的问题,始终是我们关注的重点,这是血的教训,一定要追查到位。最近市里又出台了很多关于醉驾的法规,比如一次性扣12分、大循环等,目前南京“喝酒不开车”已慢慢形成风气,我们有一个统计数据,南京有108家酒店代驾公司,现在选择代驾人

处,用的是工况法。不过,这位委员说的情况客观存在。我和公安部门正在研究解决办法,新建检测线时将遵循“分离不远离”的原则,即虽然是分开的两个点,但是会尽量靠得比较近。

南京市环保局局长严苏扬:

之所以尾气检测点和年检点分开,这是国家的明确要求,必须分开。至于检测点太少,是因为以前的24个检测点用的是急速检测法,已经被国家环保部门明令禁止,我们根据要求新建的这5



好消息

无锡皮革城2010年全面提升,诚邀品牌经营户入驻,与1078家品牌商户一起发展事业。现在开始接受预约登记。

无锡皮革城诚招品牌经营户:
箱包:32户 皮衣:8户
皮草:11户 皮鞋:27户
运动鞋:33户 童鞋:30户

地址:无锡市锡山区东亭北路(招商中心)
预约热线:0510-8865 3333 www.witc.com

我要提问 快报记者 顾炜 摄